**NEW WORLD TIMES** 



第33期

## 海外中文教学是一个特殊的领域

马立平老师在"2016大华府中 们的教学方式方法也是不一样的。 文教育研讨会"上说,我们老师在海 外教中文,教学的方式方法与中国大整自己的期望值。她认为这里的中 陆的教学方法是不一样的,也就是 国孩子在中华文化学习上可能会比 说,海外中文教学是一个特殊的领 国内的孩子们学得更深。可是,以她 域。在中国教语文与在美国教中文 自己20多年的努力,也没有办法做 不一样,教美国孩子也与教中国孩子 到让我们的学生掌握到国内孩子所 不一样,现在中国出来的老师像孔子 掌握的那么多的词汇。 学院的老师,他们的水平很高,但是

对高年级学生逐渐减少这个问 他们大多是教美国人中文,他们与我 题如何看待?马立平觉得,客观原因 喜欢的作品,去年我们自己学校根据

的中国人比较多有关系。这个问题 是多方面的,要研究了。

说起教材问题,马立平说,现在 的教材正在重新整合,像过去十年级 还是比较对的,到底怎样做更好,她 编写了中华文化巡礼课本,最近因为 要适应AP考试就重新整合了。八年 过程中。也就是说,中文教学的方向 级的论语和"桂花雨"等都是学生们 对了,路还很不平。

是学生课程多了,但是在我们学校高 新教材教了一年,今年秋天应该是比 马老师重点强调,我们老师要调 年级学生数量并不减少,与我们那里 较成熟了,可以推出广泛使用,让我 们的教材适应更多的老师讲授。

> 对中文教学,马立平说,直到现 在感觉还是在摸索,在大方向上感觉 不觉得这个问题已经解决,还在摸索

# 我的暑假

#### 希望盖城校区六年级 谭皓宇 指导老师:周慧枝

又令人难忘的暑假。因为爸爸妈 妈带我和哥哥去了不少地方。首 坐飞机到达华盛顿州的西雅图。 在那我们参观了波音飞机制造厂, 不仅看见了好多大飞机,还亲眼看 到工人们在认真地组装飞机,还有 飞机里面的各种设备。近距离看 飞机可真大呀。那里还有一个展 览厅是给大家展示用于制造飞机 的各种材料, 我还看见了一台巨 大的飞机发动机。

参观完波音飞机制造厂,我们 家人开车去了加拿大的城市温 哥华。在那里我们访问了孙中山 故居及陈列馆,一进门就看到有从 中国请来的能工巧匠亲手建造的 中式花园和人工假山。园子中间

有一个大亭子,亭子周 围是清澈碧绿的池水, 水池里有游来游去小鱼 和乌龟,还有不少青 蛙。非常有情趣。

进入展厅后,我们 看到一些名人的字画, 爸爸、妈妈、哥哥和我还 試着用那里的中国毛笔 写字。后来我们又去 了温哥华室内的水族 馆,在那里我看到很多 海洋里的动物,如白鲸

今年我度过了既一个快乐的、 鱼和海狮等。我还亲手摸了刺魟, 那感觉使我和其他很多小朋友-样兴奋得高声大叫。在离开的时 先我们从马里兰州的杜拉斯机场 候,我还买了一个小企鹅玩具作为 记念。我真希望有机会再来。

第二天,我们又开车上了大渡 轮,大渡轮把我们载到了美丽的维 多利亚岛。在那里我们看到了许 多漂亮的孔雀在公园里张开翅膀 吸引游客的注意。它们自由自在 地生活在那里,一点也不怕人。我 还和很多只羊宝宝一起玩耍,羊 宝宝喜欢我抱它,羊妈妈也围着我 们蹦蹦跳跳,有一只小羊用它的 头顶人, 好象是在说:快让开,这 是我的地盘。

这次旅行开阔了我的眼界,增 长我的见闻。我喜欢这次既有意 义而又快乐的旅行。



# 小狗狗

#### 希望盖城校区STF6A班 刘安娜

会撒 尿 也 不 会 哭 , 它 是 一 个 小 个秘密, 我可以告诉它。我要是高 stuffed animal,我非常爱它。

睡觉,我也带着它上学。那小狗狗 特别可爱,它的名字叫 Boo。它是 一个博美犬的狗。大家都喜欢 人们都觉得它特别可爱。它 好像是活着的一条狗。Boo 它总 是要跟我说话似的,那小狗的尾巴 还翘着呢。它的舌头天天都是像 要留出来,它有毛,它的毛特别柔

我要是不开心,我一拿起我的 小狗狗 Boo,我就一定会开心一 我要是害怕,我一拿 Boo,我 就放松一点。我要是担心,我可以 里。

我的小狗狗, 它不会叫也不 拿 Boo, 我就稳静下来。我要是有 兴,它就会跟我高!那小狗,我要 它总是跟我在一起。我跟他 是紧张,害怕,有秘密,不开心,我 就需要它,它一直在我旁边。我 要是没了Boo,我真是不知道我会 怎么办呢

我的特别好朋友给我这条小 狗狗。她是我最好的朋友。我真 爱她。我从托儿所开时认识她。 我们第一次见到时候,我刚刚出生 了四年了,她也四岁。今天,我快 十一岁,我们还是很好的朋友!她 是像我的姐妹。

我的狗和我的朋友,他们俩 会在我心里。永远在我心

# 尴尬的事

#### 希望赫城校区 陈文琪

每个人都有难忘的事,我难忘 件说得上是很尴尬的事。

报名参加了一个英文写作班,第一 天上课妈妈开车送我。刚上课 没一会,突然我想上卫生间,可 是我想继续听课,又有点不好 意思跟老师讲,就想等到下 课。三十分钟过去了,怎么也 个厕所。 忍不住了,令人尴尬的事终于发 生了。

记得当时我直想哭,可是我没 的是我八岁的时候发生的事。一 哭。周围的同学都在笑我,我低着 而且写东西是我最喜欢的事,就像 长,其实没过一会儿就下课 有人喜欢玩游戏一样。八岁时我 了。老师走到我跟前说,上课 的时候需要去卫生间,举手告诉 老师一下就好了。我听着轻轻地 最焦虑的时候。 点点头。后来妈妈也告诉我, 不要憋尿,对健康不好。现在有 时妈妈还会提醒我,考试之前先去

# 游戏和学习

希望北维校区AP十一年级 陈洪泽

我为什么那么爱玩游戏? 有可 能连我也不太懂。我只知道我着急 时也玩,轻松时也玩,无聊时也玩, 不太知道究竟是因为我上瘾了还是 我不愿意学习。

游戏当然是个挺上瘾的东西。 屏幕上面出各种好笑与有趣的事, 在这里举两个例子,说说你喜欢的 游戏谁不喜欢呢?那么,游戏能教 我一些什么?人们都说游戏能增强 我的反应力,我的见识,或转换一下 脑筋思维方式。除了那以外,玩游 戏是没有什么重要能学到的;玩多 了游戏还容易变傻。

分配学和玩的时间是很重要 的。我一般要学习时候,我把所有 玩的东西都放开了,用一段时间专 心学习。这样认真地做,学也学的 好,玩也玩的好。

我的结论是,玩游戏能对身体



不好,但更是一边玩一边学习。没 人说我不能玩,但是我要好好地 学,不能把两件事混到一起了。

### 我最喜欢的节日

希望泰城校区中文学分考辅导班 Steven 郭 指导教师 王珊



第一,就是因为我可以拿到礼物。 第二,就是因为圣诞节很美丽。第 三,就是在圣诞期间会下雪。

一年里只有两次我可以拿到心 因

我最喜欢的节日就是圣诞节。 仪的礼物,那两天就是我的生日和 我喜欢圣诞节有三个不同的原因。 圣诞节。很多节日都可以拿到礼 物,可是不一定是我想要的,只有圣 诞节可以得到自己梦觅以求的礼 物。这是我喜欢圣诞节的第一个原

我还有一个原因喜欢圣诞节是 因为圣诞的气氛很美。我每一次看 到圣诞树时,心里就会想:那个树好 美,上头有好多漂亮的小灯五颜六 色一闪一闪的,树上还有一颗颗的 小星星。我们家外头还有很多不同 的装饰。我们会在外面的树上放很 多红绿灯。还会有一头小鹿在草地 上,小鹿的身上也有很多的灯,他的 头还会转来转去像是活的一样。我 们外头还有一辆小火车,也是由五 颜六色的灯组成的美丽极了。

我最后一个原因喜欢圣诞节是 因为在圣诞节期间会下雪。每一次 下完雪时地上都是白白厚厚的一 层。我喜欢在雪地里滚雪球,打雪 仗。我也喜欢在雪地里留下一串串 的脚印。我更喜欢从高高的山坡上 享受滑雪时的那种飞快的感觉。

圣诞节是美国一个最重要的节 日之一,也是我最喜欢的节日。我 喜欢在圣诞节里享受和家人在一起 的快乐时光。

### 下雪的银色舞会

#### 希望泰城校区中文学分考辅导班 王杰升

雪可观。 检查明天的活动日程表,盼望着大 雪纷飞因此学校停课。我躺在床 上,翻来翻过去,梦想这即将来临的 暴风雪。有时候,我会醒来,认为不 头看着自己的手,接下来的每一分 | 用去上学校。但是, 我看见了更新 我喜欢读书也喜欢写东西。 钟,我感觉都像一个小时那么 时间表,我的希望粉碎了。有时候, 我会醒来, 听见爸爸, 妈妈, 和哥哥 都还没起来。我就放心地翻过去, 闭眼睛睡懒觉。下雪的悬念真是我

> 下大雪的早上是我最高兴的时 候。我跳下床,看看外面的白空气,看到众多的装饰品。我 欢喜跳跃。我便目不转睛地把我的 最喜欢做雪人和爬雪 眼睛贴在窗户玻璃上,望这雪花的 山。在我的信箱旁边常 咳,当众露怯的事发生一次就 | 漂亮舞蹈。下雪的强度有四个程 常会有一个雪人看守。 | 度。最小的程度是飘雪。飘雪很漂 在我家的车道旁边是我

飘雪好,空气会有更多的白舞者。 在下雪的前一天晚上,我都会 阵雪像一个雪球,只下很短的时 是我区里的最热闹的。 间。第二大的程度是雪。雪的好处 是雪会留下积雪。最大的程度是暴

> 风很大,会席卷地上的 雪花,使雪花飘上去。 雪花的螺旋真壮观。

> 暴风雪和雪会留下 积雪。而且,暴风雪会 留下很厚的积雪。在暴 雪以后的日子里,你会

冬天是我最喜爱的季节。我经 亮,能看到每一个雪花慢慢地飘下 们社区的雪收集点,经常像一座小 常会看看天气预报,仔细听听有没来。可是,这种雪不会有任何积珠穆朗玛峰山。我家的附近有一个 有下雪天。可是,大多数时候没有 雪。第二小的程度是阵雪。阵雪比 小公园。下雪以后,多数人就到这 个公园去玩雪橇和单板滑雪。冬天

> 冬天过去了,雪快要融化了。 学校已经恢复平常的时候。可是, 风雪。暴风雪很有意思。雪花不仅 我还抱住下雪的记忆。我已经开始 是飘下来,还会飘上去。暴风雪的 盼望明年的罕见大雪。

